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Vlaamse expertencommissie risicovechtsporten  -  Werking

Op basis van het besluit van de Vlaamse Regering van 3 april 2009 (thans geregeld via het 
besluit van de Vlaamse Regering van 4 april 2014) werd een Vlaamse expertencommissie 
risicovechtsporten opgericht.

Met mijn schriftelijke vraag nr. 694 van 6 juli 2022 peilde ik naar de correcte naleving van 
de MEP-bepalingen (MEP: meer evenwichtige participatie) uit het bestuursdecreet van 7 
december 2018 binnen de Vlaamse expertencommissie risicovechtsporten.

Uit het antwoord van de Vlaamse minister van Sport bleek echter dat de 
expertencommissie momenteel inactief is geworden, en zelfs ook niet meer werd 
samengesteld nadat de vijfjarige mandaten van de toenmalige leden verliepen in 2020.

Artikel 13 van het GES-decreet van 20 december 2013 voorziet echter expliciet in de 
oprichting van expertencommissies die als specifieke opdracht hebben om de Vlaamse 
Regering advies te verstrekken inzake gezond of ethisch sporten. (GES: gezond en ethisch 
sporten)

Nu gezondheidsrisico’s en ethische sportbeoefeningvraagstukken inherent zijn aan 
risicovechtsporten, hoeft het geen verder betoog dat de Vlaamse expertencommissie 
risicovechtsporten als adviesorgaan van de Vlaamse Regering/Vlaamse minister van Sport 
een essentiële rol vervult en grote verantwoordelijkheid draagt om de minister op 
regelmatige basis te adviseren hoe de gezondheidsrisico’s binnen de risicovechtsporten 
kunnen worden beperkt en op welke manier moet worden  omgegaan met ethische vragen 
die binnen deze sporttak opduiken.

1. Kan de minister dan ook verduidelijken waarom de Vlaamse expertencommissie 
risicovechtsporten niet langer actief is als adviesorgaan, en deze expertencommissie 
niet meer werd samengesteld nadat de vijfjarige mandaten van de toenmalige leden 
verliepen in 2020?

- Op welke datum kwam de expertencommissie risicovechtsporten voor het laatst 
samen en hoeveel adviezen inzake het beperken van gezondheidsrisico’s en/of 
ethische vraagstukken werden door deze commissie aan de Vlaamse 
Regering/Vlaamse minister van Sport verstrekt sinds deze expertencommissie werd 
opgericht? Graag vermelding van:

- de adviesdatum;

- de discipline van de risicovechtsporttak waarop het advies betrekking had;
- een beknopte samenvatting van het advies;



- de vermelding of het advies ambtshalve door de commissie zelf of op vraag van de 
minister werd verstrekt.

2. a) Op welke wijze laat de minister zich sinds het inactief worden van de Vlaamse 
expertencommissie risicovechtsporten, wat betreft deze sporttak, bijstaan en 
adviseren op het vlak van het beperken van gezondheidsrisico’s en het omgaan 
met ethische vraagstukken? Wie of welke instantie heeft met andere woorden de 
rol als adviesverlenend orgaan van de Vlaamse expertencommissie 
risicovechtsporten overgenomen? Is deze overname desgevallend in 
overeenstemming met de bepalingen van het GES-decreet en het GES-besluit?

b) Zal de minister de expertencommissie opnieuw activeren? Zo niet, waarom niet? 
Zo ja, wanneer zullen er opnieuw deskundige commissieleden benoemd worden 
door de minister en op welke wijze staat het huidige door de Vlaamse minister van 
Sport goedgekeurde huishoudelijke reglement van de expertencommissie 
voldoende garant dat een nieuw samengestelde commissie haar adviesopdracht 
ten opzichte van de Vlaamse Regering/Vlaamse minister van Sport op correcte en 
afdoende wijze zal vervullen? Dient dit reglement volgens de minister in die optiek 
bijgestuurd te worden en zo ja, in welke zin?

c) Wat is het totaalbedrag aan enerzijds presentiegelden en anderzijds reis- en 
verblijfskosten die aan de leden van de Vlaamse expertencommissie 
risicovechtsporten vanaf de oprichting van deze commissie tot op heden werden 
uitbetaald? Graag een opsplitsing per jaar met vermelding van het aantal 
commissievergaderingen per jaar, alsook een opsplitsing per kostenpost per jaar: 

i. presentiegelden;

ii. reis- en verblijfskosten.



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 823 van 21 september 2022
van ROOSMARIJN BECKERS

1-2ab)Het decreet van 20 december 2013 houdende gezond en ethisch sporten laat toe 
om een of meer expertencommissies inzake gezond of ethisch sporten op te richten 
met het oog op het verlenen van advies (art 13).

De oprichting van de eerste expertencommissie dateert van 2009 en ging vooraf 
aan de oprichting van het Risicovechtsportplatform. Het Risicovechtsportplatform, 
actief sinds 2012, fungeert als aanspreekpunt, expertisecentrum en 
ondersteuningspunt voor risicovechtsporten. De oprichting en ondersteuning van 
het platform vloeide voort uit een advies van de expertcommissie. De rol van het 
platform bestond er onder meer in om de organisaties voor risicovechtsporten, 
meestal niet erkende sportfederaties of -clubs, te adviseren en te begeleiden bij het 
invoeren van de door de expertencommissie ontwikkelde generieke richtlijnen tot 
een meer medisch verantwoord aanbod. Deze richtlijnen werden inmiddels via het 
besluit van de Vlaamse Regering van 28 oktober 2016 erkend als 
kwaliteitsstandaard voor het organiseren van risicovechtsporten. Ondertussen is de 
erkenning en subsidiëring van een organisatie voor risicovechtsporten, zijnde het 
Risicovechtsportplatform, decretaal verankerd via het decreet van 10 juni 2016 
houdende de erkenning en subsidiëring van de georganiseerde sportsector. 
Gaandeweg heeft het platform de rol van de expertencommissie overgenomen, ook 
voor beleidsondersteuning. Door de huidige goede werking van het 
Risicovechtsportplatform en de decretaal verankerde opdracht van dit platform, lijkt 
het heractiveren van de expertencommissie niet langer nodig. We evalueren 
momenteel de structuur ervan. We ontvangen daartoe ook geen vragen vanuit het 
veld.

De expertencommissie kwam voor een laatste keer samen op 16 juni 2020. Op 25 
juni 2020 liep het laatste mandaat van de expertencommissie officieel af. De 
commissie leverde in totaal 8 adviezen aan. Hieronder een overzicht van deze 
adviezen met een vermelding van de periode wanneer het advies werd gegeven en 
of dit advies werd verstrekt door de commissie zelf of op vraag van de minister. 

1. Generieke Richtlijnen Risicovechtsporten
o Adviesdatum: december 2010
o De expertencommissie stelt ‘Generieke Richtlijnen Risicovechtsporten’ 

voor aan de bevoegde minister. Deze hebben tot doel om
 enerzijds de sportverenigingen die risicovechtsporten organiseren 

duidelijkheid te geven hoe zij kunnen beantwoorden aan het 
decreet van 13 juli 2007 inzake medisch en ethisch verantwoorde 
sportbeoefening

 anderzijds de Vlaamse overheid concrete normen te geven die 
haar toelaten de verplichtingen die deze sportverenigingen 
dragen om de medisch verantwoorde sportbeoefening voor de 
sporter te bewaken en te waarborgen, te toetsen.

o Dit advies werd verstrekt door de expertencommissie zelf



2. Naar een risicovechtsportenbeleid in Vlaanderen
o Adviesdatum: juli 2012
o De expertencommissie adviseert de bevoegde minister over het 

optimaliseren van bestaande structuren en meer concreet over de 
oprichting van het Risicovechtsportenplatform (RVSP). Dit wordt 
geïnstalleerd op 15 december 2012

o Dit advies werd verstrekt op vraag van de bevoegde minister

3. Vechtsporten voor kleuters
o Adviesdatum: november 2012
o De expertencommissie adviseert de bevoegde minister inzake 

‘Vechtsporten voor kleuters’. Met deze adviesnota wil de 
expertencommissie Risicovechtsporten de problematiek van 
vechtsportonderricht aan kleuters omschrijven en oriëntatie geven hoe 
dit best wordt aangepakt.  

o Dit advies werd verstrekt door de expertencommissie zelf

4. Werking van de expertencommissie
o Adviesdatum: 2013
o De expertencommissie formuleert aan de bevoegde minister 

aanbevelingen betreffende de werking van de expertencommissie.

5. Het risicovechtsportenbeleid binnen het nieuwe Gezond en Ethisch 
Sportendecreet (GES-decreet)

o Adviesdatum: september 2014
o De expertencommissie adviseert de bevoegde minister om de door het 

Platform op gang gebrachte dynamiek en bewustwording van de 
risicovechtsportsector als hefboom te gebruiken en aan te moedigen, 
zodat de sector verder kan evolueren naar een sector die zich bewust is 
van de noodzaak tot gezond en ethisch sporten, hiernaar streeft en die, 
met aanwending van de verworven kennis en expertise, zelfstandig de 
problematiek beheerst

o Dit advies werd verstrekt door de expertencommissie zelf

6. Decretale verankering van het Risicovechtsportplatform
o Adviesdatum: september 2015
o De expertencommissie adviseert de bevoegde minister om een 

organisatie voor risicovechtsporten te erkennen en te subsidiëren en 
daartoe op te nemen in het decreet van 2016 op de georganiseerde 
sport.

o Dit advies werd verstrekt op vraag van de bevoegde minister

7. Verruiming van de financiële ondersteuning van Risicovechtsportplatform vzw
o Adviesdatum: maart 2017
o De expertencommissie adviseert de minister om een ruimere, gepaste 

financiële ondersteuning toe te kennen aan het Risicovechtsportplatform.
o Dit advies werd verstrekt door de expertencommissie zelf

8. De toekomst van het risicovechtsportenbeleid
o Adviesdatum: 18 juni 2019
o De expertencommissie adviseert de bevoegde minister inzake de 

toekomst van het risicovechtsportenbeleid. Hierin kwamen volgende 
aspecten aan bod:

 een bredere en meer indringende sensibilisering inzake de GES-
visie bij RVS-beoefenaars en hun omgeving;

 de bescherming van de meest kwetsbare beoefenaars, namelijk 
kinderen en jongeren;



 de aanpak van (nog) niet-meewerkende RVS-organisaties;
 het toekennen van de noodzakelijke middelen aan het RVSP ter 

realisatie van voornoemde werkpunten;
 de verderzetting van de ingeslagen weg.

o Dit advies werd verstrekt door de expertencommissie zelf

2c) De leden van een expertencommissie, met uitzondering van de leden die personeelslid 
zijn van de Vlaamse overheid, hebben recht op een presentiegeld en de terugbetaling 
van de reis- en verblijfskosten. Hieronder vindt u het overzicht van het aantal 
vergaderingen en de betaalde presentiegelden en reiskosten van de commissie per 
jaar (sinds de laatste samenstelling van de expertencommissie 25 juni 2015). De 
toegekende presentiegelden en de terugbetaling van de reis- en verblijfskosten zijn 
conform de bepalingen zoals opgenomen in art. 7 § 8 van het Besluit van de Vlaamse 
Regering houdende uitvoering van het decreet van 20 december 2013 inzake gezond 
en ethisch sporten.

Jaar # vergaderingen Presentiegelden Reiskosten 
2015 3 € 1.651,80      € 474,82 
2016 3 € 661,70               € 234,04 
2017 3 € 1.040,18               € 349,14
2018 2 € 1.480,20               € 497,24 
2019 2 € 865,37               € 311,20 
2020 2 / /


